

Centrul de Documentare al ONU din cadrul USARB

Boxă informativă *ianuarie-martie 2023*

CD al ONU oferă utilizatorilor informații online despre activitatea sistemului Națiunilor Unite din întreaga lume și Republica Moldova

Studiu privind deșeurile din plastic în Republica Moldova

<https://www.undp.org/ro/moldova/publica%C8%9Bii>



Studiul privind deșeurile din plastic în Republica Moldova este elaborat în cadrul Proiectului „Deșeurile din Plastic în Economia Circulară: Soluții comunitare”, implementat de A.O. Verde e Moldova în parteneriat cu A.O. Centrul de instruire și consultanță „E-Circular” cu sprijinul financiar al Programului de Granturi Mici GEF SGP Moldova, implementat de PNUD.

Acest studiu este primul la nivel național și cuprinde o amplă analiză a situației curente și domenii prioritare de acțiuni pentru reducerea poluării cu deșeurile din plastic, luând în considerare vulnerabilitatea sporită a Republicii Moldova la consecințele poluării cu plastic.

Accesul la justiție. Ghid practic în vederea respectării drepturilor persoanelor din grupurile vulnerabile și marginalizate

<https://www.undp.org/ro/moldova/publications/accesul-la-justitie-ghid-practic-vederea-respectarii-drepturilor-persoanelor-din-grupurile-vulnerabile>



„Accesul la justiție. Ghid practic în vederea respectării drepturilor persoanelor din grupurile vulnerabile și marginalizate” este un instrument practic pentru funcționarii publici și reprezentanții instituțiilor publice în vederea facilitării interacțiunii eficiente cu beneficiarii/justițiabili.

Acesta cuprinde o analiză privind protecția juridică a persoanelor cu dizabilități, persoanelor în etate, reprezentanților grupurilor etnice (în special persoanele de etnie romă), victimelor și supraviețuitoarelor violenței în familie. De asemenea, reflectă aspecte care țin de legislația națională și internațională privind accesul la justiție al grupurilor vulnerabile, precum și practici în domeniul accesului la justiție.

Pentru acordarea unui suport practic și eficient beneficiarilor în realizarea drepturilor lor, ghidul conține și recomandări privind comunicarea între instituție/funcționar și beneficiarul care solicită apărarea unui drept (de exemplu, cum se identifică problema persoanei; cum trebuie stabilită interacțiunea interinstituțională în vederea soluționării unui caz complex; cum trebuie gestionate situațiile de comunicare dificilă). La fel, ghidul vine cu informații relevante de suport pentru comunicarea funcționarilor/reprezentanților instituțiilor publice cu mass-media.

Ghidul a fost elaborat în cadrul proiectului „Consolidarea eficienței și accesului la justiție în Moldova”, implementat de PNUD Moldova în parteneriat cu Institutul de Reforme Penale, cu suportul financiar al Suediei.

Realitatea Economică Transnistreană, decembrie 2022

<https://www.undp.org/ro/moldova/publications/realitatea-economica-transnistreana-decembrie-2022>

Publicația periodică „Realitatea Economică Transnistreană” identifică cele mai importante evoluții economice din raioanele de est ale Republicii Moldova. Această ediție a fost elaborată cu suportul Programului „Măsuri de Promovare a Încrederii” - finanțat de Uniunea Europeană și implementat de Programul Națiunilor Unite pentru Dezvoltare. Opiniile din acest document aparțin autorilor și nu reflectă opinia Uniunii Europene sau a Programului Națiunilor Unite pentru Dezvoltare. De asemenea, autorii conștientizează riscurile legate de posibilele probleme de calitate a datelor statistice, pe care le-au utilizat cu maximă precauție.



Orizont digital: Tinerii din Moldova despre viitorul digital pe care doresc să-l vadă, în propriile lor cuvinte

<https://www.undp.org/ro/moldova/publications/orizont-digital-tinerii-din-moldova-despre-viitorul-digital-pe-care-doresc-sa-l-vada-propriile-lor-cuvinte>



În ultimii ani, Moldova a progresat semnificativ în procesul de digitalizare. În contextul elaborării noii *Strategii Naționale pentru Transformare Digitală a Republicii Moldova 2023-2030*, perspectiva tinerilor asupra digitalizării este deosebit de valoroasă. Tinerii sunt deosebit de sensibili la inovații, iar perspectivele lor ar trebui să contribuie la conturarea orizontului digital al țării noastre. Acest studiu se axează pe perspectiva tinerilor asupra transformării digitale în Moldova și încearcă să înțeleagă nevoile și provocările digitale cu care se confruntă aceștia, precum și viziunea lor de bază pentru un viitor digital mai bun.

The United Nations World Water Development Report 2023

Partnerships and Cooperation for Water

<https://www.un-ilibrary.org/>

Această publicație descrie modul în care construirea de parteneriate și îmbunătățirea cooperării în fiecare dimensiune a dezvoltării durabile sunt componente esențiale pentru accelerarea progresului către realizarea drepturilor omului la apă și canalizare. Parteneriatele și cooperarea au loc în aproape orice activitate legată de apă, iar managementul resurselor de apă are o lungă istorie de experiență în parteneriate, atât bune, cât și rele. Acest raport analizează această experiență, subliniind modul în care consolidarea cooperării pozitive și semnificative între comunitățile de apă, canalizare și „dezvoltare” necesară pentru a accelera progresul.



The Sustainable Development

Goals Report 2022

<https://www.un-ilibrary.org/content/books/9789210018098>



Raportul privind Obiectivele de Dezvoltare Durabilă 2022 prezintă cât de departe am ajuns în atingerea celor 17 Obiective de Dezvoltare Durabilă (ODD). Este a șaptea ediție a raportului care analizează, de asemenea, tendințele din 2015 și impactul COVID-19 asupra progresului. Acesta utilizează cele mai recente date disponibile și intrări de la agențiile custode ale sistemului Națiunilor Unite și alte agenții internaționale și este pregătit de Statistics Division of the Department of Economic and Social Affairs (Divizia de Statistică a Departamentului pentru Afaceri Economice și Sociale).

Valentina TOPALO, bibliotecară principală,
coordonatoarea CD al ONU, BȘ a USARB
Silvia CIOBANU, bibliotecară principală